65到70岁老年人 乘坐主城公交可申办公交免费IC卡

重庆日报讯(记者 杨永芹)1月8 日,市交委、市财政局、市公安局和市 老龄委联合发布消息称,我市65岁到 70岁老年人乘坐主城区公共交通,可 以办理公交免费IC卡了。

根据市四届人大常委会第四十二 次会议表决通过的《重庆市老年人权 益保障条例》,老年人免费乘坐我市公 共交通的年龄下限由70岁调整为65 岁,并于3月1日实施。此前,我市70 岁以上老年人已经办理了乘坐主城区

公共交通的免费IC卡,今后继续享受 该优惠政策。

据介绍,此次免费乘坐主城区公 共交通的办卡对象为:2018年2月28 日前年满65周岁且不满70岁的本市 行政区域内老年人(下称"适龄老

此次集中办理有两种方式:线上 申请办理和社区申请办理。

线上申请办理集中申办时间:1月 10日-2月20日。申办步骤: 手机下载

APP"重庆市民通"→登录"重庆市民 通"→提交办卡信息(包括身份信息、 收件地址、联系电话等)→在线支付IC 卡押金25元。

社区申请办理时间为:1月15日一 2月13日。申办步骤:携带本人身份证 原件到所在社区(居委会、村委会)→填 写办卡信息(包括身份信息、收件地址、 联系电话等)→缴纳IC卡押金25元。

远郊区县适龄老人若要申办主城 区公共交通IC卡,可以通过互联网申

请,或携带身份证到主城区居住所在 地社区申办。

此次集中办理,申请人现场拿不 到IC卡,申请成功后,通卡公司统一 采用邮政快递的方式寄卡,申请人在3 月1日前可收到。

据介绍,在上述办卡时间结束后 尚未办卡的,以及2018年3月1日后年 满65周岁的市民,可前往通卡公司服 务网点申办IC卡。

(原载2018年1月9日《重庆日报》8版)

全区统一战线学习贯彻 十九大精神专题研讨班开班

吴萍出席

本报讯(记者 霍吕)1月11日, 全区统一战线专题研讨班开班,深入 学习贯彻党的十九大精神,进一步夯 实新时代中国特色社会主义共同思 想政治基础。区委常委、统战部部长 吴萍出席开班式并讲话。

吴萍指出,党的十九大是党和国 家发展史上划时代的重要里程碑,要 深刻领会大会最重要的政治成果、理 论成果、实践成果,深学笃用习近平 新时代中国特色社会主义思想,切实 把思想行动统一到十九大精神上来。 要结合实际、突出重点,把准吃透十 九大关于统一战线和相关领域的部 署要求,用十九大精神指导统一战线 事业发展,不断彰显新时代统一战线 的重要法宝作用。

吴萍要求,要以推动工作落实的 新成效来检验学习贯彻十九大精神 的实际效果,切实立足岗位实际深入 实践、边学边用,把学习贯彻十九大 精神转化为履职尽责、真抓实干的具

据了解,此次专题研讨班为期两 天,邀请了市委统战部、市委党校、市 社院多名专家学者作辅导授课。全区 各民主党派、统战团体负责人参加培

力帆在美发布首款无人驾驶共享汽车

春节后在渝亮相

重庆日报讯(记者 白麟)美国 当地时间1月5日,力帆、盼达用车、 百度在美国硅谷,举行了首个无人驾 驶商业应用服务场景展示发布会,这 是中国共享汽车与无人驾驶结合的 首次海外亮相,也意味着国内商业无 人驾驶技术迈出了意义非凡的一步。

此前,上述合作方已在美国发布 了基于百度 Apollo 2.0 版本的无人驾 驶共享汽车——力帆 330 EV。在当 日发布会上的试乘试驾环节,力帆 330 EV前聚集了大批媒体,大家积 极参与并体验了自动取还车、自动充 电和自动调度等功能。

在现场体验中,用户只需在盼达 用车的手机APP里寻找车辆,选择车 辆并点击"我要上车"按钮,输入上车 地点,车辆就可以自动从停车位驶 出,来到用户所在位置。接上用户后, 汽车可智能决策行驶路线,平稳驶向 目的地。当用户下车以后,只需在 APP里点击"我要泊车",便可以开启 自动泊车功能。在自动驾驶以及取还 车过程中,车辆可以有效辨别交通信 号灯,识别和避让行人等,还能与前 车保持适当距离。

作为百度 Apollo 计划的重要拼 图,力帆负责整车制造,并协调盼达 用车的试验车辆以及市场运营车辆。 此次亮相的无人驾驶共享汽车,不但 从技术上解决了用户最后一公里取 还车问题,同时也给了百度Apollo平 台产业链中各个行业参与者更多的 信心与底气。

在当天活动现场,盼达用车 CEO 高钰透露:50天后,上述项目将 正式在重庆落地,成为国内首个新能 源共享汽车无人驾驶商业应用项目。

(原载2018年1月11日《重庆日

天府镇

养老院里讲授消防安全

本报讯(记者 齐宏)近日,天 府镇在文星敬老院开展消防培训, 通过消防安全演练、电器安全检查 等方式,进一步提高敬老院弱势群 体消防安全意识和防灾自救能力。

培训中,派出所干警为敬老院 工作人员和老人们讲解了电器安 全知识、遇到灾害正确的疏散方 式、消防器材的正确使用方法和注 意事项。随后工作人员组织大家在 空地上点燃废弃衣服等易燃物品

模拟受灾现场,由敬老院工作人员 和老人们轮流操作干粉灭火器,快 速将火扑灭,进一步增强了敬老院 的火灾防范意识,提高了应急逃生 自救能力。

在培训活动结束后,该镇民政 办、安监办联合文星派出所突击对 敬老院大功率电器进行检查。工作 人员表示,检查中未发现火灾安全 隐患,敬老院配备的防火消防器材 符合相关安全标准。

国网重庆北碚供电公司

情暖春苗心 共话中国梦

本报讯(记者 曾晓隆 通讯 员 谭定琴)日前,国网重庆北碚 供电公司团委组织青年志愿者前 往柳荫镇中心小学,开展"国网情 暖春苗心,新时代话新梦想"主题 关爱活动。

"我的梦想是当一名飞行员, 把乘客安全送达他们想去的地方" "我的梦想是当一名老师,帮助更 多的孩子从小树立远大的理 想"……当天的关爱活动在"我有 一个梦想"主题演讲中拉开了序 幕。孩子们在志愿者的鼓励下,勇 敢地向同学和老师们说出了自己

的梦想,现场气氛热烈。志愿者们 引导孩子们用小小演说家的形式, 表达出对家乡的热爱、对祖国的敬 仰、对明天的期盼,帮助孩子绘制 人生梦想,栽种人生目标,引导孩 子们树立正确的世界观、人生观、 价值观,鼓励孩子们积极憧憬和追 逐自己的美好未来。

演讲结束后,孩子们在特制的 "心愿卡"上写下自己的新年愿望 和对家人的新年祝福。北碚供电公 司团委对孩子们的新年愿望进行 了收集整理,接下来将努力帮助孩 子们实现他们的心愿。

讯

■为实现"阳光低保",便于接受 群众监督,我区在全区范围设立了 1699个固定公示点,村(社区)公示率 达到100%。截至上个月,我区城市低 保人数4890人,农村低保人数4942 人,分别占全区户籍人口的1.16%和 2.31%。一年来,按照动态管理规定, 1314人退出低保,294人因核查比对 不合格没有获得低保审批。

(通讯员 罗艳艳) ■1月12日起,公交965线将更

换15辆10米大容量新车运行,为乘 车市民提供更舒适服务。车辆调整后 线路、开收班时间、票价、站点不变。

(通讯员 陈诗元)

■"我们的对联是'琼芳十九大 砥砺前行不忘初心,韶华百余年建设 家园馥郁桃香',文化自信从我做 起!"元旦前后,西南大学59栋学生宿 舍、博士后公寓的管理员和学生们一 起贴春联迎新年。

(记者 秦廷富)

土地整治助推静观镇素心村乡村振兴

2017年,北碚区土地整治储备 中心实施完成素心村总投资规模 在1316万元的市级国土整治整村 推进项目,完成规模163公顷,新增 耕地7公顷。

为盘活素心村存量土地、改善 素心村经济,该项目坚持规模化综 合整治。平整土地2.6万立方米,实 施两级溢流坝、两级库岸区及配套 设施工程26项,新修整修田间道路 3公里,做到应整尽整。坚持融合产 业整治。重点打造"一园两区",建 成精品水产品养殖园1个、水上人 家精品葡萄采摘区及水上人家户 外体验区各1个,既扩展现产业发 展,又适宜开展乡村休闲旅游。坚 持市场带动增值。采取"土地整治+ 土地流转"方式,在留足本村自用 地的基础上,拿出302亩承包地经 营权,在重庆农村土地交易所挂牌

招商,面向市场提升耕地价值。 (区土地整治储备中心)

"110"宣传上街头 教你如何正确报警

本报讯(记者 霍吕)"110是 大家都很熟悉的号码,但是您真的 懂得怎么拨打110报警电话吗……" 1月10日,区公安分局在嘉陵风情 步行街开展"110·守护新时代美好 生活"主题宣传活动,向市民普及 报警知识,倡导市民正确拨打

活动中,区公安分局110指挥 中心民警王俊杰向现场观众问出 开头的问题。"这个哪个不晓得嘛, 报警就打110,好简单的事嘛。"一 位市民见问题如此"简单",立刻反 问,引得不少市民"起哄"

"如果大家都这么想就错了, 因为拨打110电话是有学问的。"王 俊杰说。

据介绍,一般市民在面对急难 险重等危难又无力解决的时候,可 以拨打110报警电话。具体来说,当 有违法犯罪发生时,当遇到危难需 要救助或公共施设出现险情需要

东阳

街

紧急处置时,当有人民警察违法违 纪或失职渎职行为发生时,市民可 拨打110报警、求助、投诉。

除了直接拨打110外,市民还 可以编辑短信发送到12110进行报 警,这适用于听力语言残障人士, 以及报警人不官采用拨打110电话 进行报警等特殊情形。

"使用短信报警时,报警内容 要简要,应当准确写明报警求助的 时间、地点、事项,以便公安机关 快速、精准施救。"王俊杰提醒市 民并举例说,如果家中半夜遭遇 盗窃,就可以编辑短信"x市x区x 路x小区x号x单元x室现有小 偷"发送到12110报警,不声不响 地将信息告知警方。

"还可以这样报警呀,这个我 以前还真没听说过。"在场市民表 示受益良多,并响应倡议,在生活 中不骚扰报警,不报假警,把110留 给真正需要帮助的人。



110指挥中心民警王俊杰讲解如何正确拨打110报警电话。

通讯员 陈远鸿 摄

文 明 在行动 北碚更洁

本报讯(记者 齐宏) 近日, 东阳街道开展背街小 巷治理工作,对部分老旧社 区、道路进行整改,改善居 民生活坏境。

据了解,东阳街道大新 社区、丹阳社区地处城乡结 合部,由于诸多历史原因,导 致部分背街小巷环境较差, 居民生活质量受到一定影 响。为彻底整治背街小巷的 "脏乱差"现象,给老百姓建 设宜居新街巷,东阳街道积

极开展了背街小巷环境提质工作, 斥资83万余 元,对片区范围内的社区道路、绿化植被、排水 沟等进行了改造。

天府丽正居民刘阿姨告诉记者:"以前下 雨天出门,踩一脚就容易溅一脚水。现在人行 道都换了新地砖,走路都方便了。而且街道搞 了亮化工程后,晚上亮得很,出门也不怕黑

截至目前,东阳街道背街小巷治理工作已 取得阶段性成果,整改人行道、路面面积约3200 平方米,新增路灯4盏,整修排水沟约240米,基 本完成片区内亮化、美化、硬化等系列工作。

不文明行为曝光台





占道停车 任性!

横穿马路

1月11日上午,在云泉路车站

本报记者 摄

附近,市民推着婴儿车横穿马路。

北碚车站的人行天桥投入使用已

有多年,仍有不少市民为节约时

间横穿马路,极易酿成交通事故。

1月11日,在云泉路陈群火 锅店门前人行道上,几辆机动车 占道停放,影响市民通行和市容

本报记者 摄

重庆乡村文明旅游典范简介(北碚区)

一、重庆市乡村文明旅游示范村

歇马镇虎头村位于北碚区、璧山区、沙坪坝区三 界交汇之处的缙云山中脉,海拔约600米,四面环山, 中间一溜平川,有"身坐虎头山、脚踏莲花山"之美名。 虎头村以国家4A级风景区缙云山为依托,利用得天 独厚的地理优势建设绿色村庄,大力发展现代生态乡 村旅游业,努力打造美丽和谐的社会主义新农村。全 村绿化覆盖率96%,森林覆盖率70%,道路绿化率 95%,水系绿化率93%,庭院绿化率92%,形成了山环 水绕、绿树成荫、花香四溢、居民安康的宜居环境。虎 头村乡风文明、民风淳朴,2015年被授予"重庆市文 明村镇"称号。

二、重庆市乡村文明旅游示范乡镇(街道)

澄江镇位于缙云山下、嘉陵江畔,物杰地灵,风光 秀美,融山(缙云山、云雾山)、水(嘉陵江、壁北河生态 湿地、草航工程大后港)、泉(柏联温泉SPA、大众温 泉、十里温泉城)、寺(缙云寺、温泉寺、白云寺、绍龙 观)、峡(嘉陵江小三峡温塘峡、沥鼻峡)于一体,人文

底蕴浓厚,澄江老街、澄江码头、美龄堂、西南局夏季 公署、重庆市植物园等人文地标声名远扬,是北碚重 点打造的澄江生态休闲旅游区、缙云山自然保护带核 心区和重要休闲旅游目的地。

三、重庆市乡村文明旅游先进个人

(一)朱永彬

朱永彬,42岁,现任重庆市苓茏苑农业开发有限 公司总经理,区人大代表。他热爱乡村旅游事业,善于 学习,从多方面探索乡村旅游发展路径,倡导建设安 全文明旅游示范园区,在示范带动区域产业发展和创 建文明旅游示范景区工作中成绩突出。苓茏苑公司致 力于向农旅融合方向发展,其建设的苓茏苑民俗景区 2017年5月被评为北碚区首家3A级景区,成为北碚 区农旅融合示范项目。

(二)吴茜

吴茜,29岁,重庆金刀峡旅游开发有限责任公司 讲解员。吴茜从2011年大学毕业就来到金刀峡景区 工作,日常工作中她以"文明游客""文明讲解员"的标 准严格要求自己,在为游客提供高品质服务的同时,

注重游客文明行为的劝导,积极配合景区开展"倡导 绿色出行,提倡文明旅行"等各项文明旅游工作,带动 越来越多的同事、游客加入到文明旅游中来。

四、"重庆市乡村文明旅游示范农家乐(商铺)"

(一)重庆市北碚区红熙山寨休闲度假村

红熙山寨休闲度假村地处缙云山麓,建于2002 年,占地面积50亩,建筑面积约6800平方米,分布有高 端接待区、太极文化传播展示厅、书画院教学笔会展览 厅、烧烤专区、民俗风情专区、娱乐区等多个区域。该度 假村推崇太极文化、字画文化和养身文化,常年开展过 年杀猪、新朗骑白马、新娘坐花轿等民俗文化活动。

(二)重庆淘了酒店

重庆淘了酒店位于澄江镇北泉村,引领返璞归真 的乡村休闲方式。酒店有13间风格不同的客房,每一 间都代表一种异国乡村情调。设置了阳光屋吧区、烧烤 区、钓鱼池、风情露天餐饮平台、会议室、阅读区、停车 场等。酒店把诚信经营,文明礼仪当成自己的服务宗 旨,将绅士淑女般的服务礼仪融入淘了的整个企业文 化中,与周边的村民也建立了良好的合作互动关系。